Protokół Nr II/2024 sesji Rady Gminy Duszniki z 16 maja 2024 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Paweł Henicz otworzył II sesję Rady Gminy Duszniki 
o godz. 1731 oraz powitał przybyłych. Miejscem odbywania się sesji była sala (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.
Przewodniczący Rady poinformował uczestników sesji Rady Gminy Duszniki, że obrady są transmitowane i nagrywane, dlatego może nastąpić utrwalenie wizerunku osób uczestniczących w sesji za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z obrad zamieszczane są w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Duszniki i na stronie internetowej gminy. 
Ad. 2

W obradach uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana (zał. nr 1), lista radnych- logowanie 
do systemu (zał. nr 2), lista obecności sołtysów (zał. 3), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 4), lista mówców (zał. nr 5).

Ad. 3

Jako, że w pierwszej sesji Rady Gminy Duszniki nie uczestniczyła radna Małgorzata Wrochna, a zgodnie z art. 23 ustawy o samorządzie gminnym „Radni nieobecni na pierwszej sesji rady gminy oraz radni, którzy uzyskali mandat w czasie trwania kadencji, składają ślubowanie 
na pierwszej sesji, na której są obecni”, Paweł Henicz zaproponował rozszerzenie porządku obrad o cztery punkty:
1) wręczenie przez przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Dusznikach zaświadczenia  o wyborze radnej;

2) złożenie ślubowania przez radną;

3) podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi na pracowników Urzędu Gminy Duszniki; 

4) podjęcie uchwały sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych.

Przewodniczący zaproponował, aby dwa pierwsze punkty zapisać w pkt. 4 i 5, natomiast podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi na pracowników Urzędu Gminy Duszniki 
oraz w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych poddać pod głosowanie po podjęciu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Duszniki. Pozostała numeracja ulegnie odpowiednio zmianie. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie dodanie do porządku obrad punktu: Wręczenie przez przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Dusznikach zaświadczenia o wyborze radnej, zał. nr 6.

Przewodniczący poddał pod głosowanie dodanie do porządku obrad punktu: Złożenie ślubowania przez radną, zał. nr 7.
Przewodniczący poddał pod głosowanie dodanie do porządku obrad punktu: Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi na pracowników Urzędu Gminy Duszniki, zał. nr 8.
Przewodniczący poddał pod głosowanie dodanie do porządku obrad punktu: Podjęcie uchwały sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Wielkopolski Ośrodek Kształcenia 
i Studiów Samorządowych, zał. nr 9.

Paweł Henicz odczytał jak kształtuje się proponowany porządek obrad po rozszerzeniu:

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3.  Przyjęcie rozszerzonego porządku obrad.

4. Wręczenie przez przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Dusznikach zaświadczenia o wyborze radnej.

5. Złożenie ślubowania przez radną. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki. 

7. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady:

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz ustalenia jej składu osobowego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy 
oraz ich składu osobowego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Duszniki 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi na pracowników Urzędu Gminy Duszniki.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych.
13. Interpelacje i zapytania radnych. 

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne głosy i wnioski.  

16. Zakończenie. 

Następnie radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem rozszerzonego porządku obrad, 
zał. nr 10.
Ad. 4
Emilia Gogołkiewicz-Kołecka - przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Dusznikach wręczyła Małgorzacie Wrochnie zaświadczenie o wyborze radnej. 

Ad. 5 

Paweł Henicz odczytał rotę ślubowania po czym radna Małgorzata Wrochna złożyła ślubowanie, tym samym uzyskując mandat Radnej Gminy Duszniki kadencji 2024-2029.

Małgorzata Wrochna została zalogowana do sytemu obecności radnych. Od tej chwili radni obradowali w składzie piętnastoosobowym. 
Ad. 6 
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół I sesji Rady Gminy Duszniki został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej 9 maja br. Do biura Rady nie wpłynęły żadne uwagi ani poprawki. Zgodnie z § 46 ust. 5 „Protokołu z posiedzenia Rady nie odczytuje się na kolejnej sesji”.  Następnie poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki, zał. nr 11.

Ad. 7 

Przewodniczący Rady poinformował o wpłynie następujących pism do Rady:

· Ocena Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2023;

· pismo Komendy Powiatowej Policji w Szamotułach ws. dofinansowania zakupu samochodu służbowego, które wpłynęło do Rady Gminy w poprzedniej kadencji;

· uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej, w której to stwierdza się nieistotne naruszenie przepisów prawa w uchwale nr XCII/609/24 z 23 kwietnia 2024 r. 
w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2024 rok;

· dodatkowo wpłynęła skarga na pracowników Urzędu, o której mowa była wyżej. Radni nie otrzymali skanu pisma, ze względu na poddanie go analizie prawnej radcy prawnemu.  

Poza tym do Przewodniczącego Rady wpłynęło pismo:

· ws. powstania Klubu Radnych Gminy Duszniki „NA NOWO”;

· ws. konieczności wypełnienia formularza przez każdego radnego, który podlega obowiązkowi pełnienia służby wojskowej; jest na sali obecny Inspektor 
ds. zarządzania bezpieczeństwem Pan Przemysław Chojan, który  po sesji udzieli wszelkich niezbędnych informacji.

Ad. 8

Paweł Henicz zaproponował, aby skład Komisji Rewizyjnej liczył 5 radnych.

W imieniu Klubu Radnych Gminy Duszniki „NA NOWO” Justyna Bachorz zgłosiła kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej. Na przewodniczącą Komisji Rewizyjnej zgłosiła kandydaturę Kamili Zimnej, na członków zgłosiła Piotra Gotowego oraz Adama Nowaka.
Paweł Henicz zgłosił kandydaturę Agnieszki Błażowskiej-Wawrzyniak oraz Małgorzaty Wrochny. Następnie każdego z osobna zapytał o wyrażenie zgody na prace w Komisji Rewizyjnej. Wszyscy radni zgodzili się. Paweł Henicz odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz ustalenia jej składu osobowego, a następnie poddał 
pod głosowanie jej podjęcie. 
Uchwała II/3/24 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz ustalenia jej składu osobowego, stanowi zał. nr 12.
Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 13 do protokołu. 

Ad. 9

Paweł Henicz zaproponował, aby skład Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego liczył łącznie 5 radnych. Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatur. 
Kamila Zimna w imieniu Klubu Radnych Gminy Duszniki „NA NOWO” zaproponowała, aby Mirosław Rusinek został przewodniczącym komisji, natomiast na członków ww. komisji zgłosiła Ewelinę Kawę oraz Patryka Kaźmierczaka.

Paweł Henicz zaproponował kandydaturę Marka Liszkowksiego oraz Ireneusza Tylkowskiego. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał kolejno ww. zgłoszonych do prac w komisji radnych o wyrażenie zgody- wszyscy radni zgodzili się. 

Paweł Henicz zaproponował, aby skład Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki liczył łącznie 5 radnych.

Kamila Zimna w imieniu Klubu Radnych Gminy Duszniki „NA NOWO” na Przewodniczącą Komisji zaproponowała kandydaturę Justyny Bachorz, a na członków Adama Nowaka 
oraz Małgorzatę Jankowiak. 

Paweł Henicz zaproponował kandydaturę Marka Liszkowskiego oraz Ireneusza Tylkowskiego. Następnie Przewodniczący Rady zapytał kolejno ww. zgłoszonych do prac w komisji radnych o wyrażenie zgody- wszyscy radni zgodzili się. 

Paweł Henicz zaproponował, aby skład Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia liczył łącznie 7 osób. 

Kamila Zimna w imieniu Klubu Radnych Gminy Duszniki „NA NOWO” zaproponowała 
na Przewodniczącą Komisji Małgorzatę Jankowiak, a na członków Piotra Biniasia, Tomasza Ćwiana, Piotra Gotowego, Mirosława Rusinka oraz Kamilę Zimną.

Paweł Henicz zaproponował kandydaturę Małgorzaty Wrochny. 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał kolejno ww. zgłoszonych do prac w komisji radnych o wyrażenie zgody- wszyscy radni zgodzili się. 

Paweł Henicz zaproponował, aby skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji liczył łącznie 5 radnych.

Kamila Zimna zaproponowała na Przewodniczącego Komisji kandydaturę Tomasza Ćwiana, natomiast na członków Justynę Bachorz, Ewelinę Kawę, Piotra Biniasia. 

Paweł Henicz zaproponował kandydaturę Agnieszki Błażowskiej-Wawrzyniak.  

Następnie Przewodniczący Rady zapytał kolejno ww. zgłoszonych do prac w komisji radnych o wyrażenie zgody- wszyscy radni zgodzili się. 

Paweł Henicz odczytał uzupełniony projekt uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy Duszniki oraz ich składu osobowego, a następnie poddał pod głosowanie jej podjęcie.

Uchwała II/4/24 w sprawie ustalenia przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy Duszniki oraz ich składu osobowego stanowi zał. nr 14.

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 15 do protokołu. 

Ad. 10

Paweł Henicz odczytał autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Duszniki. Następnie poprosił Justynę Kaczmarczyk-Skarbnik Gminy o omówienie projektu uchwały.

Paweł Henicz poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Duszniki  z autopoprawką.

Uchwała Nr II/5/24 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Duszniki  
stanowi zał. nr 16.

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 17 do protokołu. 

Ad. 11

Paweł Henicz odczytał treść projektu uchwały w sprawie przekazania skargi na pracowników Urzędu Gminy Duszniki, a następnie poddał pod głosowanie jej podjęcie.
Uchwała Nr II/6/24 w sprawie przekazania skargi na pracowników Urzędu Gminy Duszniki stanowi zał. nr 18.

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 19 do protokołu. 

Ad. 12

Paweł Henicz poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia 
do Stowarzyszenia Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych.

Uchwała Nr II/7/24 w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych stanowi zał. nr 20.

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 21 do protokołu. 

Ad. 13

Przewodniczący Rady poinformował, że w trakcie ostatniej sesji oraz w okresie międzysesyjnym nie zostały złożone żadne wnioski ani interpelacje. 
Ad. 14

Ad. 15
Justyna Bachorz zapytała Skarbnik Gminy czy istnieje możliwość, by otrzymała na skrzynkę elektroniczną sprawozdania Rb oraz sprawozdania finansowe. 
Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że zgodnie z obowiązującymi przepisami Wójt Gminy przekaże w formie pisemnej ww. sprawozdania. Skarbnik dodała, że prześle na skrzynkę elektroniczną sprawozdania, aczkolwiek poinformowała, że będzie złożona korekta w ramach zestawienia funduszu jednostki. 
Justyna Bachorz poprosiła o przekazanie w następnym dniu powyższych danych w wersji elektronicznej. 

Mirosław Rusinek w związku z przeprowadzonym w ostatnich dniach odbiorem inwestycji przebudowy stadionu w Dusznikach, zainteresowany był tym, jakie wystąpiły nieprawidłowości, kiedy nastąpi kolejny odbiór prac oraz w jakim czasie będą mogły korzystać z obiektu sportowego lokalne drużyny.
Wójt Radosław Łanoszka odpowiedział, że w ubiegłym tygodniu zakończyła się przebudowa kompleksu sportowego, aczkolwiek obiekt nadal jest zamknięty. Udało się zawrzeć porozumienie na wykonanie szeregu poprawek (poprawki mają być wykonane do 25 maja br.). Wójt powiedział, że na stronie Urzędu Gminy Duszniki oraz na profilu Facebook będą 
na bieżąco zamieszczane informacje. Radosław Łanoszka dodał, że niektóre usterki 
są widoczne, np. kosmetyka związana z terenami zielonymi i uporządkowaniem terenu. Chodzi nie tylko o wizerunek, aczkolwiek o funkcjonalność obiektu, np. w chwili obecnej przejście z bieżni na murawę spowodowałoby wnoszenie na murawę piasku/błota. 
Piotr Gotowy zapytał czy ustępujące władze gminy miały pomysł na naprawę ulicy Świętego Floriana w Dusznikach, która jest zamknięta na wysokości stawów już od wielu tygodni 
ze względu na osuwające się pobocza i barierki.
Wójt odpowiedział, że odbyło się spotkanie oraz wizja lokalna z pracownikami, projektantami i specjalistami w dziedzinie budowy dróg i mostów. W pierwszej kolejności zostanie sporządzony wstępy kosztorys. Wójt powiedział, że konieczna jest zmiana organizacji ruchu na wskazanej drodze, wkrótce zostaną podane szczegóły.
Paweł Henicz powiedział, że na listę mówców wpisał się radny powiatowy Jacek Lichocki, aczkolwiek w pierwszej kolejności udziela głosu Przewodniczącemu Rady Powiatu Szamotulskiego Adamowi Woropajowi.

Adam Woropaj pogratulował Radosławowi Łanoszce wyboru na funkcję Wójta. Przewodniczący Rady Powiatu Szamotulskiego złożył gratulacje radnym, że znaleźli się 
w gronie osób decydujących o rozwoju Gminy Duszniki. Wszystkim życzył do końca kadencji jednomyślności, tak jak to było w dniu odbywania się sesji. Na zakończenie poprosił 
o zgłaszanie spraw i uwag dotyczących powiatu radnym powiatowym. 
Radny Rady Powiatu Szamotulskiego Jacek Lichocki złożył serdecznie gratulacje Wójtowi, Przewodniczącemu Rady, radnym oraz sołtysom, którzy w niedawnym czasie również byli wybierani przez mieszkańców. Jacek Lichocki powiedział, że niestety nie mógł uczestniczyć 
w pierwszej inauguracyjnej sesji Rady Gminy Duszniki, gdyż w tożsamym czasie odbywała się sesja w powiecie. W imieniu swoim jak i Pawła Zagórskiego zadeklarował pełną współpracę. 

Przewodniczący Rady Paweł Henicz poinformował, że na skrzynki mailowe wpłynęła informacja o zgłoszeniu radnych na szkolenie on-line „Budżet, uchwała budżetowa 
i wieloletnia prognoza finansowa w optyce organu stanowiącego w jednostce samorządu terytorialnego”. Szkolenie odbędzie się 11 czerwca w godz. 900-1300. Jeśli ktoś z radnych nie mógłby w nim uczestniczyć należy skutecznie poinformować pracownika biura obsługi Rady.

Radosław Łanoszka oficjalnie pogratulował Adamowi Woropajowi wyboru 
na Przewodniczącego Rady Powiatu Szamotulskiego. Następnie raz jeszcze powiedział 
o informowaniu mieszkańców zarówno poprzez stronę Urzędu Gminy jak i profil 
na Facebooku.
Ad. 16
Paweł Henicz o godz. 1827 zamknął II sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio II sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/channels/46/gmina-duszniki
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